

# 苏丹冲突持续，多国启动撤侨行动

## 首批中国公民已安全抵达苏丹邻国

近日，苏丹安全形势急剧恶化，多国启动撤侨行动。中国驻苏丹、埃及使馆密切关注并积极协助中国公民撤离苏丹、入境埃及，第一批在苏丹中国公民已安全撤至苏丹邻国。

苏丹冲突双方当地时间24日继续交火，首都喀土穆部分地区传出激烈枪炮声。据报道，处于武装冲突下的苏丹武装部队与快速支援部队达成一项覆盖全国范围的

停火协议，定于25日零时生效，将持续72小时。

中国外交部发言人毛宁24日在例行记者会上回答相关提问时表示，第一批在苏丹中国公民已安全撤至苏丹邻国。中国驻埃及大使馆24日发布消息说，中国驻苏丹、埃及使馆密切关注并积极协助中国公民撤离苏丹、入境埃及，驻埃及使馆已派工作组前往埃及南部盖斯泰勒口岸。

中国驻苏丹、埃及使馆提醒中国公民密切关注当地形势，加强个人安全防范，在安全有保障的情况下，谨慎决定撤离路线；出发前向驻苏丹、埃及使馆报备个人信息及出行路线。鉴于中国驻埃及使馆已派工作组前往盖斯泰勒口岸接应，建议计划撤至埃及的中国公民从该口岸入境，以便使馆协助安排后续行程。

连日来多国启动撤侨行动。

约旦外交部22日宣布，自当天起从苏丹撤离大约300名约旦公民。埃及外交部23日晚发表声明说，436名埃及公民当天从苏丹撤离。巴勒斯坦外交部24日发表声明说，约270名巴勒斯坦人当天从喀土穆撤离。

伊拉克外交部发言人萨哈夫23日说，伊拉克正加快与有关国家协调，以推动在苏丹的伊拉克公民尽快撤离。此外，沙特阿拉伯、美

国、英国、法国、日本和韩国等连日来也正在通过各种渠道撤出外交人员和公民。

苏丹武装部队和快速支援部队的武装冲突始于4月15日。苏丹卫生部公布的数字显示，冲突已造成至少400名平民死亡、约4000名平民受伤。多个国际组织和国家发表声明，希望苏丹冲突各方停止敌对行动，开展对话。



韩国总统尹锡悦24日启程对美国进行国事访问，26日与美国总统拜登举行会谈，双方将聚焦安全、经济、情报合作等多领域议题。尹锡悦在访美前接受多家媒体采访，其最新言论涉及韩日关系，遭到韩国在野党的批评。

当地时间24日，尹锡悦在华盛顿一家酒店出席晚餐座谈会。

### 宣称“无法接受日本须为历史下跪”

## 尹锡悦访美前涉日言论再惹争议

### 涉日言论遭批

尹锡悦访美之前接受《华盛顿邮报》采访时谈到了韩日关系。尹锡悦称，拿百年前的事情(对日)“说绝对不行”“要求下跪(道歉)”令人无法接受。

尹锡悦说，欧洲曾经历过残酷战争，但昔日的对手如今正在携手开创未来，这需要决断力。“我认为，政府(针对对韩日合作持消极态度的人群)的说服工作已经十分到位。”

尹锡悦的言论引发韩国在野党批评。共同民主党代表称：“无法理解这番话，怀疑是不是韩国总统的发言。真是令人尴尬和灾难性的。”还有人批评称，“简直不敢相信自己的眼睛，还以为日本首相接受《华盛顿邮报》采访呢”。

对此，韩国总统室发布说明资料解释称，“尹锡悦此番话意指以这种态度行事不利于发展韩日关系。改善韩日关系是两国关系面向未来发展的必经之路”。

近日，美军泄密情报文件显示，美方一直在对韩国政府进行监视监听。美国政府17日发布的《通胀削减法案》补贴对象则显示，销量靠前的韩国车企“全军覆没”。但对于美方种种损害韩方利益的做法，韩方却“淡然处之”。

韩国民众却对尹锡悦应对美国“监听门”不力、对日“屈辱外交”等感到不满。韩国一项最新民意调查结果显示，尹锡悦的支持率已降至27%，是今年以来首次跌破30%。

### 增加外交安保风险

事实上，这不是尹锡悦的言论首次招致争议和批评。

尹锡悦19日接受路透社采访时说，如果乌克兰的情况对于国际社会来说变得“难以宽容”，韩国可能会将援乌范围扩大到人道主义和经济领域以外，暗示了对乌克兰提供武器的可能性。这与韩国政府之前“不支援杀伤性武器”的方针不同。

对此，俄总统新闻秘书佩斯科夫称：“遗憾的是，韩国自始至终采取了相当不友善的立场。当然，供应武器的开始，也就间接意味着卷入这场冲突。”有批评称，在此过程中，韩国政府提前亮出了谈判底牌，耗尽了谈判能力。

尹锡悦在韩日首脑会谈前一天，即3月15日接受日本《读卖新闻》采访时，就韩国政府提出的二战日本强征劳工索赔问题第三方赔偿方案表示，该解决方案不会导致日后行使追偿权。韩媒称，这也等于是省略了充分听取意见的程序，打出了韩国政府的底牌。

韩国专家指出，尹锡悦的“单方面主义态度”将增加外交安保风险。在访美前，尹锡悦或是顾及美方面而接受了采访，本应争取国家利益，但现在损害利益的可能性更大，“很奇怪尹锡悦为什么会以这种方式接受外国媒体的采访”。

## 新西兰前总理阿德恩将在哈佛大学从事学术研究

新西兰前总理阿德恩26日表示，已经接受了哈佛大学3项任命，未来将在哈佛从事关于政治领导力、互联网极端行为等方面的研究。

综合路透社、英国《卫报》报道，阿德恩在Instagram上表示，自己非常荣幸能够加入哈佛大学。阿德恩的任命从2023年秋季学期开始，这意味着她将在10月的新西兰大选期间离开新西兰。但她也强调，自己将在任期结束后回到新西兰。“毕竟新西兰才是我的家！”阿德恩写道。

阿德恩此次接受的任命共3项，阿德恩将担任哈佛大学肯尼迪学院公共领导力中心的“安格洛普洛斯全球公共领袖研究员”和“豪泽领袖”，以及哈佛法学院博克曼·克莱因互联网与社会中心治理领导力研究员。

哈佛大学介绍，阿德恩在哈佛期间将花时间研究如何改善网上极端主义内容的审核标准和平台责任，并研究人工智能的治理和算法的危害性。她还将在英国

王储威廉王子的“为地球奋斗奖”董事会工作，该奖每年颁发五项100万英镑的奖项，以表彰为重大环境问题提供解决方案的工作。

在其任职期间，阿德恩曾访问哈佛大学并在该校毕业典礼上演讲，其关于枪支管制的演讲赢得全场起立鼓掌。2019年新西兰克莱斯特彻奇清真寺枪击案后，阿德恩曾发出呼吁，旨在汇集世界各国和科技公司联手打击极端主义。阿德恩在哈佛期间也将继续这方面的工作。

## 哈里：威廉曾收“巨款”就窃听案与新闻集团和解

英国哈里王子的律师团队近日在与新闻集团英国分支进行的司法诉讼中透露了多项王室内幕，包括其父查尔斯三世曾要求他停止对《太阳报》等媒体的起诉、其兄长威廉王储此前已经与新闻集团达成一项“巨额”和解等。

综合路透社、英国《卫报》报道，哈里王子在伦敦高级法院起诉传媒巨头默多克旗下的新闻集团报业公司在20世纪90年代中期至2016年间进行多项非法活动，据称这些活动是为新闻集团下属小报《太阳报》和现在已经不存在的《世界新闻报》进行的。

新闻集团方面认为，相关争议已经过了英国法律规定的诉讼时效。哈里方面则表示，自己未能在时效内起诉是因为英国王室和新闻集团之间的一项“秘密协议”。

哈里方面向法院提交的材料中表示，时任英国女王伊丽莎白二世的秘书曾给哈里发来邮件，称女王已同意以王室身份对新闻集团采取进一步法律行动。

但哈里的父亲，当时的查尔斯王储，也就是现在的英国查尔

斯三世国王对此事进行了干预。哈里方面称，自己被传唤至白金汉宫，王室助手要求其停止对新闻机构的法律诉讼，并被告知这是来自查尔斯的直接要求。

哈里称，这是为了确保《太阳报》支持查尔斯登上王位而进行的一项“长期战略”。新闻集团方面则否认该“秘密协议”的存在。

美联社报道，哈里团队的文件中还透露，就在2020年，威廉王子就新闻集团的电话窃听一事达成“巨额”和解。哈里方面未公布这笔和解金数额，但英国新闻行业媒体《新闻公报》曾透露，新闻集团在2020年用于电话窃听事件的“相关费用”高达8000万英镑(约合9900万美元)。

《世界新闻报》2011年被曝光针对王室和其他热点新闻当事人的电话窃听丑闻，该报一名王室记者及其雇佣的私家侦探因此被判入狱，该报也因这一丑闻被关闭。哈里近期提起的一系列诉讼则指控《每日邮报》、《太阳报》、《镜报》等媒体也用非法方式获得了关于他的情报。这些案件将于近期陆续开庭审理。

## 瑞典科研火箭坠入挪威境内引发边境纠纷

瑞典航天公司24日发射的一枚研究型火箭偏离既定轨道坠入邻国挪威境内，瑞典方面随后跨境找回了火箭残骸。挪威方面指责瑞典此举侵犯边境。

综合路透社、英国BBC报道，挪威外交部25日罕见地批评了邻国。“像这样的火箭坠毁是一个非常严重的事件，可能造成严重破坏。”挪威外交部强调，当发生此类事故时，责任人必须立即通过适当渠道通知挪威相关当局。

挪威外交部还指出，没有挪威的授权，对挪威境内的火箭残骸的搜索工作不应该开始，而瑞典方面尚未获得授权。

瑞典航天公司(SSC)24日发

表声明说，火箭从该国的艾斯兰奇航天中心发射后，曾在250公里高的空中进行零重力实验，随后因发生故障，坠入挪威境内15公里处，一处海拔约1000米的山区中。坠毁地离最近的居民点约10公里，未造成人员财产损失。SSC还称，已经回收了火箭残骸，该残骸已被直升机运回艾斯兰奇航天中心。

坠落意外发生后，SSC通信主管奥尔森(Philip Ohlsson)称，他们根据“常规做法”，通知了瑞典和挪威政府等主要相关单位。但挪威民航局称，他们是从新闻报道中获悉有瑞典火箭落入境内。

